

DEBRECZENI UJSÁG

HADUFÖLD

Előfizetési ára egy hóra 2:40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyos szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér

Felelős szerkesztő
vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16
Telefon 3—49. Kádóhivatal: Kossuth utca 3 szám
Telefon: 1—41.

Az arany alkonya

Még mielőtt a nemzetközi arany-konferenciát összehívják, amiről napnapság annyi szó esik, meg lehet állapítani, hogy menthetetlen az arany. Régi formáiban és jelentőségében nem élehet tovább. Megdőlt, mint valami, amit régóta titkos féreg foga ráz. Akár nekrológot is lehetne róla írni s mikor a Francia Bank páncélszekrényében tehetetlenül heverő aranytömegekre gondolunk, valahogy úgy érezzük, hogy ki kell mondanunk a „sic transit gloria mundi”-t.

Ma már nem mindenütt fénylik az élet, ahol arany van s az angol teoretikus nemzetgazdászok a közel-muliban rájöttek valamire, egy új elméletre, amely kétségtelenül helytálló és a tudat alatt bizonyára szervezően hozzájárult az angol arany-tízlelet megdőléséhez, az arany-standard híderegen kiszámított elvetéséhez, ami egyértelmű volt egy uralkodócsalád detronizálásával.

Keyness volt az első aki az új elmélettel kirukkolt. Kimutatta, hogy a világdepresszió és a világmechanizmusban minduntalan föllépő szánítalan zavar főoka az a diszázsió, ami ma a megsokasodott világmunka és a változatlanul maradt arany-principium között van. Az első pillanatban túl elvontnak látszik ez az elmélet. Elemezni kell, hogy megértsük. Az aranyat az emberiség akkor választotta meg uralkodójának, amikor az inari, a kereskedelmi és egyáltalán a gazdasági élet még jóval szűkebb méreteken mozgott mint ma. Kezdetleges kor ez, s az arany, a nemes fém, pompásan megfelelt az értéket jelző szimbolikus mérőszköz-nek, valahogy úgy, ahogy a primitív társadalomban megfelelt az egyed-uralkodás, az egyeduralkodó, de azonnal detronizálni kell, amint komplikáltabbá válik az élet és a fejlődés fogán új elemek, új osztályok követelnek részt az uralkodásban. Az arany ma nem képes fölvasárolni azt a munkát, ami van. Gyenge, elavult, el kell csanni ha friss vékeringést kívánunk. Az arany nem képes többé az értéket mérni, nem határozza többé, ki van téve a tőzsdei spekuláció veszedelmének, új gazdasági megállapodások fitymáló semmibe-vevésének. Nem konstans többé s le-szürkült kővé, kavicsá. Akaratlanul arra a példára kell gondolnunk, amit gyerekkorunkban valamennyien hal-lottunk: mi történik akkor ha egy hajótörés lakatlan, trópusi szigetre vet — engem és egy láda aranyat? Vajon mit kezdhet ott a szegény Robinzón az uralkodó fémmel? Meg-élehet belőle, érték az számára? A felelet természetesen: nem. De a régi princípiumok végzetes fölbom-lása után valamennyien szegény Ro-binzónok vagyunk, a láda aranyai a lakatlan szigeten. Mit kezd Francia-ország sok aranyával, ha gazdasági élete elapad? Mit kezd Amerika? Éhező farmerreit nem etetheti csengő aranypénzzel s a munka mennyiségének és minőségének gigantikus megnövekedése alapjaiban megingat-ta az arany értékét. Nincs egyen-súly munka és arany között. Elavult

gazdaságunk nem tud megbír-közni a termelés hipertrófiájával, nem tudja megszervezni a nélkülöz-hetetlen helyes elosztást ami nélkül minden gazdasági rend illuzió, ve-szedelemcsira. Az aranypénz ke-és ellenértéknek.

Az elmúlt napokban néhány intel-lektüel beszélgetését hallottuk arról, hogy mihe helyezze el a kisember — nem kapitalista — azt a kis pén-zét, amit esetleg fáradságos élet-

munkájával megtakarított. Megá-la-pították, hogy minden kihelyezés ve-szedelmes s az egyetlen, ahol bizton-ságot láthat egy szerény kis ház, egy szerény kis állatudvar, egy sze-rény kis földecske. Csak nem kész-pénz s az egyszerű birtok sem, mint tőkebefektetés, ami kamatokat hoz (mert ma nem is hoz), hanem mint azilum, ahová visszakérülhet, ahol nincs veszélynek kitéve s ahol ké-ze munkájával hármikor megélehet, különösen ha fia van, aki öreg korá-

ban leveszi róla a munka terhét. Ez az egyetlen relatív biztonság az arany mai débacle-lában, ez a pa-raszi vagy francia kispolgári mód-szer, ez a nagy és lemondó vissza-kanyarodás az arany csalóka ragvo-gásától a primitív patriarkális életbe — az egyetlen átmeneti megoldás, amíg a csatavesztes arany helyébe valami más érték jön, ami mérőesz-köz és szimbolikus összefogó erő lesz.

Brünnig kancellár megalakította az új német kormányt

Berlin, október 9.

Brünnig dr. birodalmi kancellár este 9 órakor a birodalmi elnökhöz ment, hogy a következő miniszteri listát terjessze elő: A birodalmi kan-cellár és külügyminiszter Brünnig dr.; a birodalmi kancellár helyet-tese és pénzügyminiszter Dietrich; gazdasági miniszter Sarnbold egye-temi tanár; munkügyi miniszter

Stägerwald; hadügy- és belügy-miniszter Gröner dr.; közlelemzési és földmivelésügyi miniszter Schie; közlekedési miniszter Treviranus; postaiügyi miniszter Schaetzl; igaz-ságügyminiszter Joel.

Berlin, október 9.

A birodalmi elnök ma este Brü-nning dr. birodalmi kancellárt megerősítette hivatalában. A birodalmi

kancellár előterjesztésére a biro-dalmi elnök hozzájárult a miniszter-listához.

Hittler Hindenburgnál

Berlin, október 9.

Jól értesült helyen megerősítik azt a hírt, hogy a birodalmi elnök holnap fogadja Hittler Adolfot. A rogzdatatás semmiféle kapcsolatban sem áll a kabinet újalakításával.

A japán–kinai konfliktus újabb kiéleződése miatt összehívják a Népszövetség tanácsát

Genf, október 9.

A népszövetségi tanácsot, amelynek október 14-én kellett volna egybe-gyűlnie, minden valószínűség szerint már előbbi időpontra hívják egybe, hogy a tanács újból állást foglaljon a japán–kinai konfliktus ügyében. — Mérvadó népszövetségi körök mindkét oldalról származó információk alapján úgy látják, hogy a remélt könnyítés nem áll be a két ország közötti vi-szonyában, sőt a konfliktus még job-ban kiéleződött.

Tekintettel e körülményekre, Ler-roux spanyol delegátus, a tanács elnö-ke valószínűleg már hétfőre, vagy keddre egybehívja a tanácsot. Genfi jól értesült körökben úgy tudják, hogy

Briand francia külügyminiszter a ta-nácskozásra Genfben utazik, sőt szóba-kerül annak lehetősége is, hogy lord Reading angol külügyminiszter is résztvevő az ülésen. Döntés azonban még nem történt.

Genf, október 9.

Lerroux spanyol külügyminiszter a népszövetségi tanács elnöke a taná-csot október 13-ára ülésre hívta egybe, amelynek tárgysorozatán a japán–kinai konfliktus szerepel. Ler-roux egyúttal táviratot intézett a japán és kinai kormányokhoz, amely-ben megismétli korábbi felszólítá-sát, hogy mindkét fél tartózkodjék olyan cselekedettől, amely a mand-zsuriai helyzetet elmergesítené. A

távirat utal arra, hogy a népszövét-ségi tanácshoz érkezett jelentések szerint máris előfordultak olyan ese-mények, amelyek a békés kiözo-zódás utiában állanak.

Japán repülők bombáztak egy kínai várost

Tokiói jelentés szerint kínai csapa-tok rálőttek a japár repülőgépekre, a repülőgépek erre Kincsa városát bom-bázn kezdték és rengeteg anyagi kárt okoztak. A japán kormány erőves jegyzéket intézett a kínai kormány-hoz s ebben felszólítja, hogy az egész vonalon a legnagyobb méreteket öltő japánellenes mozgalomnak vessen ve-get.

Huszonegy halottja van a lengyelországi robbanási katasztrófának

Varsó, október 9.

Borzalmas gázrobbanás történt tegnap este Gdynyában, ahol a len-gyel biztosító társaság hivatalnokai-nak négyemeletes székháza a leve-gőbe repült, valószínűleg azért, mert a gáz fővezetéke megrepedt és va-laki erő zvertvával ment a pincébe.

A edingeni katasztrófáról a követ-kező részleteket jelentik: A Pil-sudszky fasorban tegnap este 7 óra-kor történt a szerencsétlenség. A fel-robbant gáz elpusztított egy négy-emeletes házat és a szomszédos há-zak falait is megrepedtette. Az ösz-szeomlott házban amely csak most

épsít, 50 lakás van, a lakók majd-nem kivétel nélkül a lengyel állami biztosító társulat hivatalnokai. E-nnek a palotaszerű épületnek falaiból kő követ nem maradt, csak romhal-maz az egész és minthogy a robbanás után tűz ütött ki, még ma reggel is lángtenger borítja a pusztulás színhelyét. Több szomszédos háznak a fedelét messzire elröpítette az explózió. A környéken minden abla-kot bezúzott a légnemzés.

Az ötven lakás közül csak 15-öt foglaltak még el a biztosítási tisz-tviselők családjai, a többi még lakat-lan. A halottak számát még nem le-

hetett megállapítani. A szomszédos házakból mindenki a szabadba menekült. Eddig kilenc halottat ástak ki és 11 súlyos sebesültet vittek a kór-házba akiknek felelőtlenségében nem bíznak az orvosok.

Gdynia, október 9.

A robbanási katasztrófa áldozatai közül eddig 12 egyvénnek nem talál-ták meg a holttestét. Varsóból bi-zottság érkezett a helyszínrre, a rob-banás okának kivizsgálására. A Ga-solina műszaki vállalat három igaz-gatóját előzetes letartóztatásba ve-lvezték.

A lap ára 10 fillér

Gróf Bethlen Istvánt megoperálták

Budapest, október 9. Pénteken reggel 9 órakor Bethlen István gróf volt miniszterelnök megjelent a Fásor-szanaszatóriumban, hogy egy régebbi keletű könnyebb betegsége miatt műtétnek vessen alá magát. A volt miniszterelnök dr. Karczag László háziorvosa társaságában érkezett és azonnal jelentkezett a szanaszatórium igazgatójánál, hogy bevonult műtétre.

Háromnegyed 11 órakor megérkezett Adám tanár is a szanaszatóriumba, Bethlen Istvánt felszállították a műtőbe, ahol Adám professzor megkezdte az operációt. A műtét alatt sikerült. A beteg jól érzi magát és orvosi vélemény szerint előreláthatóan egy héten belül elhagyja a szanaszatóriumot.

Mussolini és az idegenforgalmi propaganda

Róma, október 9. Mussolini a Palazzo Venetianóban fogadta a hivatalos idegenforgalmi testületek nemzetközi propaganda szövetségének delegátusait, akik 19 országból gyűltek össze. Köztük volt Magyarország képviselője is. Mussolini az üdvözlésekre válaszolva azt a kívánságát fejezte ki, hogy az idegenforgalom terén minél gyorsabb nemzetközi együttműködés jöjjön létre.

Százharminchétmillió deficitje van a forradalmi Spanyolország költségvetésének

Madrid, október 9. Prieto spanyol pénzügyminiszter bejelentette, hogy Spanyolország állami költségvetése az idei évben 137 millió pezeta hiánnyal zárult. A pénzügyminiszter szerint a súlyos deficitet az adófizetések csökkenése és a régebbi rezsimek által okozott hiányok idézték elő.

A statáriális bíróság Szekszárdon ellélt két gyújtogatót

A szekszárdi kir. ügyészség a statáriális bíróság elé tette hetekkel ezelőtt özv. Szántó Lajosné született Seiyem Julianna és veje, Molnár Ferenc nünnyét. Molnár ugyanis anyósa felbujtására felgyújtotta szülőhelyén levő lakóházukat, amelyben néhányan majdnem bennégték. A statáriális bíróság Szántó Lajosné, korlátolt beszámítás alá eső 65 éves asszonyt 5 évi börtönrre, Molnár Ferencet pedig 8 évi fegyházra ítélte. Mindkét ítélet jogerős.

Mindenütt beszélnek az előkelő budapesti

BRISTOL SZÁLLO

olcsó árairol
Szobák (a fekvéstől függően) kitűnő napi ellátással, már 12 pengő öi kaphatók.

Dunai szobák kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre néző tárnnyon áron.

Bristol menü 2 pengő 40 fillér. Mindennap ötóról tea és tánc. Vacsora rendes polgári áron. Tánc.

Hosszabb tartózkodás esetén további engedelményes.

BRISTOL SZÁLLO

Budapest—Dunakorzó.

A kereskedelemügyi miniszter tervezetét dolgozta ki a magyar ipar nyersanyagszükségletének biztosítására

Budapest, október 9. Az országos ipartanács állandó bizottsága ma délelőtt a kereskedelemügyi miniszteriumban báró Sztternvi József elnöklésével ülést tartott, amelynek napirendjén az ipar nyersanyagszükségletének ellátása szerepelt.

Az állandó bizottság megállapította abban hogy az ország termelésének és szociális rendjének, de nem kevésbé az államháztartás egyensúlyának helyrehozatalának érdekében valamennyi gazdasági teendő között legelőttbnek tartja az ország nyersanyagszükségletének a

lehető legsürgősebb biztosítását. A bizottság tárgyalás alá véve a kereskedelemügyi miniszternek erre vonatkozó tervét, egyhangúlag helyeselte a tervezett intézkedéseket azzal, hogy a beszerzés közvetlenül az érdekelt feladatok maradjon.

A beszerzés érdekében azonban javasolja a bizottság a kormányának, hogy a cél biztosítására, ha más mód erre nem lenne, az állam vállalja a kezességet azért a valutaértékkülönbözötért amely esetleg előállhat az áru átvételekor leltt pengőérték és a későbbi külföldi valutákban fizetendő térítés között.

A 6-os bizottság befejezte a minisztériumok költségvetésének felülvizsgálását

Budapest, október 9. A 6-os bizottság befejezte a minisztériumok és azok hatásköre alá tartozó üzemek költségvetésének felülvizsgálását, csak a honvédelmi és kultisztárcánál maradtak bizonyos kérdések függőben. Ezekről kedden és szerdán fognak tárgyalni.

A bizottság munkájáról szóló jelentésben most dolgozik Teleszky János. A jelentés október közepé után kerül a 33-as bizottság elé. A városok, törvényhatóságok és községek költségvetésének felülvizsgálatával az autonóm bizottság foglalkozik.

Akadályok gördültek a Hoover-moratórium meghosszabbítása elé

Washington, október 9. Hoover elnök tárgyalásai a kongresszus vezető tagjaival még nem vezettek kézzelfogható eredményre és egyelőre rendkívül nehézségekbe ütköznek. A vezető politikusok álláspontja általában az, hogy az elnöknek minden tervet, amely az Egyesült Államok pénzügyi kötelezettségeit és jogait érinti, a kongresszus elé kell terjesztenie.

Az elnöknek az a terve, hogy a repaációs és szövetségközi adósságok fizetésére hosszabb határidőt adjon, szintén komoly nehézségekbe ütközik. A demokratapárt, amelynek a magartartása döntő, nem ellenzi ugyan a moratórium meghosszabbítását, de a leg-határozottabban tiltakozik a háborus adósságok teljes vagy részletes törlése ellen.

Felakasztotta magát üzletében Mandel Ignác fűszerkereskedő

Felesége pénteken este holtan találta az üzlet egyik álványán

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Rejtélyes öngyilkosság történt tegnap este fél tíz óra körül a Rothermerc-utca 1. számú házban. Mandel Ignác 52 éves fűszerkereskedő a lakásából nyíló üzletében egyik állványra felakasztotta magát és mire tettét felfedezték, meghalt.

Az öngyilkosság részleteiről a késő éjjeli órákban a következőket jelentti tudósítónk:

Körülbelül fél tíz óra körül járhatott az idő, amikor a Rothermerc-utca 1. számú házból kétségbeesett segítségkiáltások verték fel a csendes Kálvinteret. Mandel Ignác felesége hívta az őrszemes rendőrt, aki néhány pillanat múlva a helyszínen termelt és az asszonnyal együtt berohant a Kálvintérrre nyíló fűszerkereskedésbe, ahol Mandel Ignác kötéllel a nyakán, életelenül hevert a padlón. A kereskedőt ugyanis időközben a házbeliel levágés megpróbálták életre kelteni, de minden fáradozásuk kárbaveszett, dacára annak, hogy még akkor is meleg volt a teste, amikor a rendőr megérkezett.

Azonnal kihívták a mentőket, akik szintén megpróbálták életre kelteni Mandel Ignácot, de az ő fáradozásuk is hiábavaló volt: a közismert kereskedő ekkor már halott volt.

A rendőrség az öngyilkosság körülményeinek tisztázása érdekében kihallgatta Mandel Ignác feleségét, aki azonban semmi közelebbi felvilágosítást nem tudott adni. Elmondotta, hogy férje péntek esti magartartása

csak annyiban különbözött az eddigi péntek estétől, hogy nem ment el a városban lakó nagybátyjához, holott ezt sohasem mulasztotta el. Otthonmaradását azzal indokolta meg, hogy számlákat kell írnia. Tényleg dolgozott is egy darabig, majd bement a lakására, ahol este kilenc óráig az egyik külföldi rádióállomás hangversenyét hallgatta. Utána kiment a szobából és többet nem került elő. Az asszonynak feltűnt az ura távolmaradása és keresésére ment. Többek között benyitott az üzletbe is, ahol az állványon függve találta meg az urát.

Hogy Mandel Ignác miért követte el az öngyilkosságot, rejtély. Anyagi gondjai nem voltak, az üzlet szépen jövedelmezett, a felesége állítása szerint családi gondjai sem lehettek. — Gyermekeik nincs és huszonkét esztendői házasságuk alatt egyetlen egyszer sem volt közöttük veszekedés.

A nyomozó rendőröknek a késő éjjeli órákig mindössze annyit sikerült megállapítaniok, hogy Mandel Ignác körülbelül egy hét óta szokatlanul rosszkedvű volt. Rosszkedvének okát azonban még nem tudják.

A rejtélyes öngyilkosság ügyében a nyomozást tovább folytatják.

KIRABOLTAK EGY KOLDUST

Pestszentlőrinc, október 9. Pestszentlőrincen az éjszaka két, eddig még ismeretlen tettes, meg-támadta Kaplányi Mihály 70 éves koldust, akit doronggal fejbévágtak és két pengőt raboltak el tőle.

A debreceni tenniszverseny harmadik napja

A debreceni tenniszverseny harmadik napja is a siker jegyében folyt le és szép küzdelmeket láthatott a közönség. A pénteki versenynap eredményei:

Férfi egyes: Farkas DEAC—Görgey DEAC 6:1, 6:0. Fülöp DTE—dr. Törő DEAC 6:0, 6:1. Balla Tiszti Tennis—Brokés DEAC 6:4, 6:1. Galaczy DEAC—Siposs Tiszti Tennis 7:5, 6:2. Sámson DEAC—Kovács DEAC 6:2, 6:3. Farkas DEAC—Galaczy DEAC 6:2, 8:6. Fülöp DTE—Hegedüs DTE 6:1, 6:0. Leitner DTE—Thury Tiszti Tennis 6:0, 8:10, 6:3.

Női egyes: Molnár Lilly DTE—Ferenesikné DEAC 6:4, 7:5 (nagy meglepetés). A jól játszó Molnár Lilly győzött a kitűnő Ferenesikné ellen, aki nek most nem ment a játék. Szombathy—Aczél Édy 6:2, 6:3.

Férfi páros: dr. Kulin-Kovács DEAC győz Ungár-Kemény pár ellen 6:2, 8:6. A versenyt ma, szombaton délután folytatják és már az elődöntőkre is sor kerül.

A bécsi zugpiacon 12 százalékkal esett a valuták ára

Bécs, október 9. Már az új devizarendelet előzetes bejelentése elegendő volt ahhoz, hogy megkösse tegnap a szabad forgalmat, ami által a zugpiacon a feszültség lenyves enyhülése állott be. Valamennyi deviza 10—12 százalékkal hanyatlott mert a devizakereskedők igyekeztek külföldi fizetőeszközeiket még idejében piacra dobni. A késő esti órákban már csak egészen csekély árszó mutakozott a hivatalos clearinggel szemben.

BALESZT

Özv. Pap Károlyné Markovics Stefánia órandó tanárnő a Széchenyi-utca 40. számú házban a lépcsőről leesett és a bal lábcsárárt eltorlta. A mentők ki-szállították a klinikára, ahol kezelés alá vették, majd a Kar-utca 33. sz. lakására szállították.

A Labdarugó Szövetség direktóriumának tárgyalásai

Budapest, október 9. A Magyar Labdarugó szövetség direktóriuma ma este ülést tartott, amelyen foglalkozott a november 8-iki magyar—svéd válogatott mérkőzés kérdésével is. A mérkőzés kérdésében úgy határozott, hogy a mérkőzésre vonatkozó válasz bírtokában az országos elnökség értesíti Hodobay Sándort, Miskolc polgármesterét, s felkéri, hogy tegyen hivatalos ajánlatot, közölje azokat a garanciákat, amelyeket a mérkőzéssel kapcsolatban nyújtana. A december 13-iki magyar—olasz kupamérkőzés színhelye nem Nápoly, hanem Torino lesz. A tavaszi magyar—olasz válogatott mérkőzésre vonatkozóan az olasz szövetség közölte, hogy az április 17-iki budapesti mérkőzés dátumát nem tudja elfogadni, mert ezen a napon más kötelezettségeknek kell eleget tenni, ellenben hajlandó a magyar labdarugó szövetség által megjelölendő bármely májusi határnapon kiállítani az olasz csapatot magyarok ellen.

Az október 4-iki magyar—oszlák mérkőzés eseményével kapcsolatban az ügyet kiadták az I. bizottságnak, hogy tegyen olyan javaslatokat, amelyek alkalmasak arra, hogy a pályarendjét és a mérkőzések zavartalan lefolyását biztosítsák, hogy baszóló tőmegjelenetek a jövőben elő ne fordulhassanak. A rendőrségnek, elsősorban pedig Bosnyákovics Károly rendőrfelügyelőnek levélben mondták főszószet magartartásukért.

Dr. Hlatky Endre új sajtófőnök üdvözlése a miniszterelnökségen

Budapest, október 9.
A miniszterelnökségi sajtóosztály tisztviselői ma délelőtt üdvözlék Hlatky Endre dr. új sajtófőnököt. Az ügyosztály tisztviselői nevében dr. Lakóczy Imre osztálytanácsos köszöntötte néhány közvetlen szóval a sajtóosztály vezetőjét, aki magas megbízatása előtt, hosszú éveken át a sajtóosztály egyik kiváló tagja volt. Hlatky Endre dr. megköszönte az üdvözlést, és következőképpen válaszolt:

— Ismerem jól mindazokat a nehézségeket, amelyeket ma a sajtóosztály tisztviselői vállalon hordanak. Ismerem ennek a munkának felelősségét és valamennyi kritikusi oldalát. Most, hogy jobban alkalmam van belekinteni a politika műhelyébe, meg kell vallanom, hogy a jövőre nézve olyan feladatok előtt állunk, amelyek csak lelki erővel és bizakodással tölthetünk be. Az bizonyos, hogy azok, akik majd el fogják bírni munkánkat, ha ti támogattok, nem mondhatják, hogy nem igyekeztünk és nem akartunk mindent megtenni, amit a mai időben minden becsületes magyar embernek tennie kell.

A sajtóosztály tisztviselői nagy tetszéssel fogadták az új sajtófőnök szavait.

Bombamerénylet az esseni polgármester ellen

Essen, október 9.
Dr. Barant főpolgármester Essen-Eredényben levő lakásának kerítésén át robbantószerrel és sörrel töltött szénpalackot dobta be, amely a gyújtószinór által felrobbant. Az épület kismértékben megrongálódott, a rendőrség megindította a nyomozást.

Agyonlőtte feleségét egy német báró Koburg, október 9.

Brodorott von Stelten Hermann báró szolgáltonkívüli alezredes, földbirtokos, aki most 60 éves, ma lakásán vadászfegyverrel rálőtt feleségére. A véres tettet megelőzően a házastársak között civódás volt. A súlyosan sebesült asszonyt kórházba szállították, azonban már utközben meghalt. A tettet letartóztatták.

Vasúti merényletek Romániában

Bukarest, október 9.
A román vasutak ellen tegnap és ma két merényletet kíséreltek meg. A bukarest-gyurgyevói vonalon vas- és fatömbökkel torlaszolták el a pályát. Az arad-körösfői vasútvonalon pedig kilométerjelzőköveket fektettek a sínekre és így próbálták kisiklatni a vonatokat. Mindkét esetben sikerült a torlaszokat a vonat beérkezése előtt eltávolítani.

Gyáriparosok tárgyalása a devizahelyzetről

Budapest, október 9.
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége igazgatósága tegnap ülést tartott, amelyen a devizahelyzettel és az ipari termelés nyersanyag-szükséglete biztosításának kérdésével foglalkozott. Az igazgatóság megállapította, hogy a devizahelyzet az ipari nyersanyagok és az üzemanyag beszerzése szempontjából komoly aggodalomra ad okot. A devizahelyzet kapcsán előtérbe lépett a külföldi nyersanyag biztosításának problémája és az igazgatóság elhatározta, hogy az ipari termelés ezen életbevágó kérdéseiben beadvánnyal fordul a kereskedelemügyi miniszterhez.

Elkészült Laval amerikai utjának programja

Páris, október 9.
Laval miniszterelnök amerikai utjának programját az alapvető vonásokban már megállapították és közzétették. E program szerint a miniszterelnök október 16-án érkezik Le Havreba, ahol a városi tanács ünnepélyesen fogadja s azután az Ile de France hajóra száll, amely október 22-én fut be a newyorki kikötőbe. Laval miniszterelnök csak rövid ideig fog Newyorkban tartózkodni, ottani tartózkodásának programja nem áll egyébből, mint egy fogadásból a városháza s délelőtt 11 órakor már vonatra száll, hogy Washingtonba utazzék.

A miniszterelnök washingtoni tartózkodása 26-áig tart. Nyomban megérkezése után résztvesz egy ünnepi ebéden, amelyre az amerikai

szabadságünnepek alkalmából az Egyesült Államokban tartózkodó francia küldöttség Pétain tábornagy vezetése alatt is hivatalos. Október 23-án a Fehér Házban nagy ünnepi ebéd lesz a miniszterelnök tiszteletére, szombaton, 24-én Laval Stimson társaságában az államtitkár vidéki kastélyába. Bwoodleyba utazik, ahol a hét utolsó két napját tölti. Október 25-én a miniszterelnök tiszteletére Stimson ebédet rendez és utána kerli ünnepélyt. Október 26-án reggel 8 órakor Laval elhagyja Washingtont, utját rövid időre Filadelfiában megszakítja, ahol őt a városi tanács üdvözlö. A miniszterelnök vonata délután 4 órakor érkezik Newyorkba, ahol nyomban az Ile de France-ra száll, amely november 4-én fut be újból a La Havre-i kikötőbe.

A biatorbágyi merénylet ügyében újabb nyomra akadtt Ausztriában a rendőrség

Budapest, október 9.
A biatorbágyi gaztett ügyében a rendőrség politikai osztálya a nyomozást természetesen nem szüntette meg, hanem még mindig a legnagyobb erővel folytatja. A nyomozás súlypontja már külföldre helyeződött át.

A külföldi nyomozás most úgy látszik, olyan nyomra bukkant, hogy a budapesti rendőrség erősen bizik a sikerben és abban, hogy a nyom szenzációkat fog hozni. A detektívek keze közé került ugyanis egy ember, aki az eddig felmerült adatok alapján erősen gyanúsítható azzal, hogy vagy résztvett a merényletben, vagy legalább is tudomása volt róla. A detektíveknek még a merénylet helyén, a helyszíni szemle során feltűnt, hogy a romok alatt tartózkodik egy fiatal ember. Amikor megkérdezték, hogy került oda, azt mondotta, hogy a vonattal utazott és a robbanás alkalmával kiesett a vagonból és ezzel szerencsésen megmenekült. Akkor nem sok

jelentőséget tulajdonítottak a fiatal ember előadásának és úgy kezelték, mint a vonat valamennyi utasát, kikérdezték, majd utjára bocsátották.

Később a rendőrségnek gyanus adatok jutottak birtokába arról az emberrel. Elhatározták, hogy előkerítik. Az illető azonban eltűnt nemcsak Budapestről, hanem Magyarországról is. A rendőrség erősen hajszát indított megkerítésére. Az osztrák rendőrség segítségével sikerült is az illetőt néhány nappal ezelőtt osztrák területen elfogni és Bécsbe szállítani.

Az illető kihallgatása még tart. Ezidőszent még tagadja, hogy a merényletben résztvett volna, a rendőrségnek azonban igen sok adat van a kezében, mely viselkedését rendkívül gyanúsá teszi. Különösen az a körülmény rendkívül terhelő, hogy az utóbbi időben többször vásárolt robbantószerkeket, amit kétségkívül megállapítottak.

Nyolc évi fegyházra ítélték Tonkó Bélát a budapesti szállodai gyilkost

Budapest, október 9.
Az Imperial-szállóban hat hónappal ezelőtt meggyilkoltak egy tizenhat éves leányt. A rendőrség huszonnégy óra alatt kézrekerítette a tettet, a tizenkilenc esztendő Tonkó Bélát, aki néhány óra alatt részletes, beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy ő ölte meg a Bodográf-mozi tizenhat éves cukorka-árúsító leányt. Szendrei Margitot, akivel előző napon ismerkedett meg és egy napi ismeretség után elment vele az Imperial-szállóba.

Tonkó Bélát letartóztatták és körölből félesztendő őta az ügyészség Markó-utcai fogházának foglya. Közben elmeorvoszakértők is megvizsgálták a rendkívül cinikusan viselkedő gyilkost, de megállapították róla, hogy beszámítható. Ezek után néntekre tüzték ki a bünygyben a főtárgyalást.

A vádirat ismertetése után az ügyész a közérkölcésiség védelmében a tárgyalás egész tartamára zárt tárgyalást indítványoz. Baumfeld Lajos dr. védő kéri az ügyészi indítvány elutasítását azzal, hogy a büncselekmény minden részletével foglalkoztak a lapok.

A bíróság tanácskozára vonult vissza majd az elnök enuncijálja a határozatot, amelyben elrendeli a zárt tárgyalást a szállodai szobában történtekre, a vád- és védőbeszéd

tartamára, továbbá az ítélet indoklására.

A gyilkost hallgatja ki ezután a bíróság.

— Mondja meg, bünygynek érzi-e magát? — kérdi az elnök.

— Igen bünygy vagyok — mondja Tonkó.

Elnök: Hogyan történt az eset, mondja el az előzményeket. Maga, ugy-e, 1930 karácsony óta állás nélkül volt?

— Igen, állás nélkül voltam — vallja Tonkó — édesapámmal voltam, én végeztem a házbéli teendőket, takarítottam.

Itt megint sirni kezd, majd reszkető hangon folytatja:

— Apámmal feszült viszonyban voltam. Így történt aztán, hogy elloptam apám pénzét, feltörttem a vaskazettát, 210 pengőt elvettem. Egy szerdai napon azután elmentem a Bodográf-mozi. Ott láttam meg a fiatal cukorkaárúsítót. Nagyon kínált a cukorból, vettem is tőle. Egy csokoládéért és más édességért egy pengő husz fillért adtam neki, de borralat is tettem hozzá.

— Beszélgettem is vele?

— Beszélgettem és arra kértem, hogy előadás után jöjjen velem. A leány először szabadkozott, én ekkor elővettem a pénztárcámat, megmutattam neki mennyi pénzem van és tíz pengőt ígértem neki, ha velem

jön előadás után.

Közben az elnök zárt tárgyalást rendelt el.

Körölből félórás tárgyalás után újból megnyitották a tárgyalást.

Tonkó Béla a nyilvános tárgyaláson elmondta, hogy egyik barátja, Mihályos Lajos munkás fogta őt el a gyilkosság után.

A tanúk kihallgatása után Kenyeres Balázs egyetemi tanár, törvényeszi orvosszakértő azt a véleményét adta, hogy Tonkó Béla epilepsziás alkatu, csekély szellemi értékű, degenerált és erősen indulatra hajlamos. Beszámíthatósága csökken. A perbeszédet zárt tárgyaláson hangzottak el, majd a törvényeszi kibírdette ítéletét.

Bünygynek mondta ki Tonkó Bélát szándékos emberölés bünygyében és ezért 8 évi fegyházbünygyre és 10 évi hivatalvesztésre ítélté. A bünygyítés jogerős.

Rövid időben belül életbe- léptetik a textilfázis- rendszeri

Pénteken délben rendkívül fontos tanácskozás volt a pénzügyminiszteriumban. Az OMKE elnöksége felekezte Vargha Imre pénzügyi államtitkárt és megkérte őt arra, gondoskodjék a textilfázisrendszernek azonnali életbeléptetéséről, továbbá arról is, hogy a fázisrendszert mielőbb bevezessék a többi cikkekre vonatkozóan is. Tekintettel a kérdésre, rendkívüli nagy kereskedelmi fontosságára, Vargha pénzügyi államtitkár válaszában kifejtette, hogy a textilfázisrendszert életbe léptető rendeletet a lehető legrövidebb időn belül ki fogja bocsátani. Ez eddig is csupán a pénzügyi téren bekövetkezett események és a népszövetségi delegáció tagjaival folytatott tanácskozások hátráltatták, de a kérdést maga is fontosnak tartja, hogy legelőször szabad napját annak a rendeletnek a kibocsátására fogja felhasználni, amely a textilfázisrendszert életbelépteti.

Egyébként is azon az állásponton van, hogy a fázisrendszert most már minden cikkre vonatkozóan be kell vezetni.

Pokolgépet találtak egy buka- resti mérnök lakásán

Bukarest, október 9.
Tegnap este egy ismeretlen ember látát vitt Gottlieb Mihály bukaresti mérnök lakására. A ládában egy pokolgépet találtak, amely rövid idő múlva felrobbant volna. A pokolgépet ártalmatlanná tették.

Bilincsel agyonverte a fogház ört és megszökött egy oláh bandita

Bukarest, október 9.
Baicu nevű bandita 10 évre szóló fegyházbünygyt kapott, bünygyét azonban megfélebbezte és a felebezés aláírására vasbilincsekben szállították át a törvényszékre. Baicu felesége szoba elegvedett férjével, Baicu kérte az őrt, hogy tágtisa meg vasbilincseit, mert igen szorítja és így nem tudja aláírni a felebezést, és a csuklója vérzik is. Az őr erre lehajolt, hogy megvizsgálja a bandita kezét, amikor az hirtelen a vasbilincsel úgy fejbünygyt, hogy az őr azonnal élettelenül esett össze. Az asszony gyorsan kiszedte az őr zsebéből a kulcsokat, kiszabadította férjét a vasbilincsekből, akinek sikerült észrevétlenül eltűnnie. Baicu volt az, aki a múlt év tavaszán megállította éjjel a washingtoni román követ autóját és három társa segítségével minden ékszer és pénz elszedte az autó utasaitól.

Hajduszovátig fognak járni a HEV. szoboszlói autóbuszai

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A Debreceni Helyiérdekű Vasút a tavaszon tudvalóleg autóbusz járatokat indított Hajduszoboszló felé. Már akkor tervezték, hogy ezt a vonalat meghosszabbítják egészen Hajduszovátig, amelynek nincs megfelelő vasúti összeköttetése.

A kereskedelmi miniszter most értesítette Hajdu vármegye alispánját, hogy a HEV-nek a Hajduszoboszló és Hajduszovát közötti autóbuszjáratokra megadta az engedélyt. A járatok természetesen csatlakozni fognak a Debrecen-Hajduszoboszlói autóbuszokhoz.

A belügyminiszter tiltotta a könyör adománygyűjtéseket

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Hajdu vármegyéhez és Debrecen városához most érkezett meg a belügyminiszter legújabb rendelete, amellyel tiltja minden könyöradománygyűjtést. A miniszter utal arra, hogy az inszpekció nagy mértékben igénybe veszi a társadalom teljesítő képességét, ezért 1932 március 19-ig semmiféle könyöradománygyűjtésre nem szabad engedélyt kiadni.

Vasárnap este zárul a szezon első tárlata

A Déri-muzeum kiállító termében mutatja be Berki Irma, a kiváló fiatal festőművésznő kétévi munkájának válogatott képeit. A színek pompás harmóniájával és formaképzéssel festett csendéletei, „Fehér rózsák”, „Virágcsendélet”, stb. minden látogatóban szinte gyönyörködést váltanak ki.

A kiállítás 9-1 és délután 4-7-ig van nyitva.

Beleesett a vizes dézsába és megfult egy kisgyerek

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délelőtt az Onossai-utca 33. számú házban. Benke Lajos népszerűségét alkott bérel lakást, feleségével együtt már napok óta ágybanfekvő beteg. A fiatal házaspárnak van egy 15 hónapos Lajos nevű gyermeke, aki szülei betegsége óta majdnem minden felügyelet nélkül áll. Tegnap délelőtt is egyedül játszadozott az udvaron és hogy, hogy nem, beleesett a kut mellé kúttal, vízzel telt dézsába. A szerencsétlenséget azonnal észrevették és a kúttól kivették a dézsából, segíteni azonban már nem tudtak rajta mert időközben meghalt. Érdekes, hogy az apróság egyetlen csepp vizet sem ivott és mégis holtan húzták ki a dézsából. A helyszínre kiszállt rendőri bizottság valószínűnek tartja, hogy a kisfiu halálát nem fulladás, hanem az ijedség következtében beállott szívbénulás okozta.

A halálos kimeneteli szerencsétlenség körülményeinek tisztázása érdekében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást, a vizsgálóbíró pedig, akinek a halálos kimeneteli szerencsétlenségről szintén jelentést tettek elrendelte a holttest felboncolását.

Butorozott

szobát keres? Olvassa el lapunk apróhirdetési rovatát.

Egy kecskeméti törvényhatósági bizottsági tag kis fia szivenlőtte nagyanyját és elbujdosott

Kecskemét, október 9. Csikai Lajosné, Csikai Lajos törvényhatósági bizottsági tagnak, az értestület örökös t. alelnökének 54 éves feleségét tegnap délután Muncher fegyverrel agyonlőtte 12 éves 6. elemi iskolai tanuló unokája, aki a padlason jutott hozzá a fegyverhez. A fegyverrel először játszadozni kezdett, majd tréfából nagyanyjára fogta. A fegyver eldőrdült és a golyó Csikainé mellébe furdott és egy pillanat alatt megölte. A gyermek a halálosvégű játék után elfutott hazulról és azóta

nyoma veszett. Amikor végezetes tetőt elővette, eszeveszetlen kiabálni kezdett: — megöltem a nagyanyámat, felakasztom magamat! A csendőrség és rendőrség mindeközéig hiába kereste.

Ma délben az a hír terjedt el a városban, hogy a fiú öngyilkosságot követett el. Allítólag a várostól messzebb megtalálták összeronsolt holttestét egy vasúti sínpáron. Ezt a rendőrség ma felkeltőig nem erősítette meg.

Heti nyolcvan deka hust követeltek kamat fejében egy megszorult hentesestől

A debreceni törvényszék elítélte az uszorásokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Kovács Imre és Bilincsei Sándor nagyrábei földműveseket zsarolás vétségével vádolta a debreceni királyi ügyvédség. Az volt ellenük a vád hogy már 1927-1929-ben magas kamat mellett adtak kölcsönt Oláh József nagyrábei hentesmesternek, aki abban az időben igen megszorult anyagi viszonyok között élt. A vád szerint a kamat heti nyolcvan deka hus volt, amit Oláh egy darabig fizetett is, azonban később rossz anyagi körülmények közé jutott és

beszüntette a fizetéseket. Emiatt Kovács és Bilincsei pert indítottak ellené. Ugyanekkor viszont Oláh József zsarolás miatt tett feljelentést a két hitelező ellen, akiknek úgy vélték teken délelőtt került a debreceni törvényszék Részler-tanácsa elé. A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy Kovács és Bilincsei uszorakamatot követelt Oláhtól és a bíróság büntőnek mondta ki zsarolás vétsége miatt a két vádlottat akiket fejenként ötven-ötven pengő nénbüntetésre ítélt.

Debrecenben, Hajdu- és Bihar-vármegyében az idén 114 motoros járművet vontak ki a forgalomból

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A „látszat” megadóztatásának terve a legnagyobb ijedelmet a jelek szerint a motorjármű tulajdonosok között keltette. Az autó- és motorkerékpár tulajdonosok éveken keresztül amúgy is úgy tekintettek a fiskus, mintha az autó csupán a luxus céljait szolgálná és egyáltalán nem, vagy csak alig vette tekintetbe, hogy az automobil már nem mindig a fényűzést, hanem a kényérkereseti lehetőség gyorsabb kihasználását jelenti.

A gazdasági válságnak Európaszerte történt kimélyülése nálunk is elsősorban az automobilizmust támadta meg. Akik eddig megmaradtak boldog autótulajdonosoknak, riadtan gondoltak arra, hogy a „látszat” — adózás, amely a mai viszonyok között sok tekintetben helyénvaló, lehetetlenné teszi autójuk megtartását.

Szeptember hónap teke hónapja a magyar, így a debreceni automobilizmusnak is. Ebben a hónapban a város, Hajdu- és Biharvármegyék területén 50 motorosjármű forgalmi engedélyt adtak vissza a rendőrségek közgazgatási osztályának ami azt jelenti hogy az 50 motoros jármű leállítása kényértelemné lett majdnem ugyanannyi sőtört, nem fogyaszt benzint, olajat, nem foglalkoztatja a javító műhelyeket és több ezer pengőt von el a garázsoktól. Ez a szomorú jelenség azonban csak keretét adja annak a folyamatnak, amely az év elején kezdődött és október elsején 346 motorosjármű közül 114 gép leállítását eredményezte. Itt mindjárt rá kel mutatnunk arra, hogy ez a leállítási ház azokra is

átragadt, akik még ma is nem egy, hanem több kocsi is tarthatnának územben anyagi képességeik minden különösebb megerőltetése nélkül.

A tárgyilagosság kedvéért meg kell említenünk, hogy a leállított autók egy részét nem a „látszat”-adó miatt vonták ki a forgalomból, — ami a leállítások szociális vonatkozása szempontjából teljesen mindegy, — hanem mint minden évben, az idén is visszaadták több forgalmi engedélyt azért, hogy a téli időszakra, amikor a motorosjárművekkel való közlekedés akadályokba ütközik, a járművek után ne kelljen ut. stb. adót fizetni. Ez a leállítási ok az elkövetkező hónapokban természetesen fokozottabb mértékben fenn fog állni és ezért ellehetünk készülni arra, hogy az első hóval Debrecen város és Hajdu-, valamint Bihar vármegyék területén nyilvántartott motoros járművek 2/3-ét kivonják a forgalomból. — Felő azonban, hogy ez a szám tetemesen növekedni fog akkor, ha az autó- és benzinadó telemekik. Ez a terv még mai is kísér. noha az érdekeltek szerint az autómo-

Babot, borsót, lencsét vásárol

az egyetemi klinikai élelmezési iroda. :-:

219x8 i 220x8 1.20
1752 1760 1680 x 210
1900

bilizmus ezt az újabb megterhelést nem bírja el.

Szomorú, de való, hogy az olyan szépen fejlődésnek indult automobilizmusunk egyre sorvad s ha a viszonyok nem változnak, szép lassan visszatérünk a régi, jól bevált konfliktusokra.



A budapesti rádió szombati műsorai

D. e. 9.15: A m. kir. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. Karnagy: Szegő Sándor. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vízilásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: A Városi Színház kamarakórusa férfikvartettjének hangversenye. Vezényel: Vincze Ottó. A kvartett tagjai: Gallai Márton, Harris Győző, Hajdu Imre, Símai Henrik. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés. Időjárás- és vízilásjelentés. 2.45: Hírek. Élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Török Sándor novellái. 1. No azt már megsemm. 2. A művész hazatér. Felolvassa: a szerző. 4.45: Pontos időjelzés. Időjárás- és vízilásjelentés hírek. 5: „Egy pesti muzsikás regényes élete” Sebestyén Ede előadása. 5.25: Szmirnov Szergej „Volga” orosz balalajka zenekarának hangversenye. Zongorán kísér: Szasa Gorodinsky. 6.15: Szemelvények a „Nőráskert”-ből. Előadja: Molnár Imre dr. Zongorán kísér: Lányi Viktor. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Turandot”. Dalmú 3 felvonásban és 5 képből. Az első felvonás után: Lovversenyeredmények, hírek. A II. felvonás után: Pontos időjelzés, hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. — Mald Peris Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

A debreceni kir. járásbírósság, mint tkvi. hatóságától.

20527—1931. Iksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

Városi Takarékszövetkezet és Hitelintézet végrehajtónak Burai János és neje Tolnai Juliánna, Burai István és neje Tolnai Margit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság a végrehajtási árverést 777 P tőkekövetelés és járatékaik végrehajtása végett a debreceni kir. járásbírósság területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 14218. sz. betétben A + I. soroz. 6741—5. hrsz. alatt foglalt, Kincs-balona-utcaiban lévő ház szántóra 201 P 22 fűlér kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést az 1931. évi november hó 3. napján délelőtt 10 órakor a tkvi. hatóság hivatalos helyiségében, Déli Főenc-utca 17. sz. I. a. fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. — Az árverési szándékozők kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában meghatározott arányban, ma számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezését kiállított elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingallanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ba többet igért senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáa szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért arányban százalékaig kiegyenlíteni.

Debrecen, 1931. VI-29.

Dr. Tóth Géza kir. bíró. A kikiáltási hitféül: Széptgyörgyi László

Kétszázötvenezer pengőjébe kerül Debrecennek a munkanélküliek téli ellátása

Dr. Vásáry István polgármester nyilatkozata az inségakcióról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A téli nyomorúság újból mihamar ráköszönt Debrecen városára is, amely nehéz időkben és nehéz helyzetben, most sem akaria sorsukra hagyni azokat a szerencsétleneket, akik kenyér, élelem, tüzelőanyag nélkül maradnak a télen. Dr. Vásáry István polgármester az elmúlt esztendőben is megszervezte azt a hatalmas inségakciót, amelyből sok ezer és ezer családot tartottak ki a télen. Az idén, mikor fokozódott a munkanélküliség, növekedett a nyomor, a polgármester is fokozott erővel kezdett hozzá az új inségakció megszervezéséhez.

Ebben az évben pénteken délután 12 órakor dr. Vásáry István polgármester elnöklése alatt ülés volt a városházán, amelyen megjelent a közgyűlési pártok két-két delegátusa is. Az inségakcióról szóló tanácskozás zárt ajtók mögött folyt le, azonban a délután folyamán dr. Vásáry István polgármester a *Debreceni Ujság*—*Hajdudól* munkatársát is tájékoztatta arról a nagyüzemi tervezetről, melyet az értekezlet elfogadott.

Mint az alantiból látható, az idei inségakció sokkal nagyobb méretű lesz a tavalyinál, azonfelül a szelvényezés és munkáhozjuttatás körül is teljesen új — a tavalyinál sokkal jobb rendszert vezetnek be.

118.000 pengőbe került a múlt évi akció

— A múlt évi akció — mondotta dr. Vásáry István polgármester — a munkanélküliek munkához juttatása, illetve ellátása érdekében azon az alapon nyugodott, hogy mindenki munka ellenében kapja meg a megélhetési lehetőséget. Ez az akció körül 118.000 pengőbe került, amelyből 53.000 pengő inségadóból, 60.000 pengő pedig a társadalom adakozásából állott rendelkezésre, míg az ezenfelül összeg, mint hiteltulajlás a költségvetési kiadások terhére nyer elszámolást.

— Ez az akció többé-kevésbé eredménnyel járt, főleg annak következtében, hogy az említett összegeken felül még különböző munkaalakokkal is lehetett a nélkülözők ellátását előmozdítani. Ilyen volt a Szentakerti rendezésével kapcsolatos földmunka.

Kölesönt kell felvennie a városnak

— A folyó évi akció ügyében ma délelőtt volt megbeszélés a közgyűlési pártok delegáltjaival. Az ott ismertett terv szerint a kiindulási pont az, hogy minden rászoruló egyén akár a munkásság, akár a kisiparosság, akár a társadalom más osztályához tartozzék, munkája ellenében feltétlenül ellátásban részesíthető. Tekintve egyrészt a város nehéz pénzügyi helyzetét, másrészt a múlt évihez képest mutatkozó nagyobb munkanélküliséget az akció költségeire hozzávetőleges számítás szerint 250.000 pengő körüli összeg lesz szükséges. Ezt az összeget még csak számottevő részben sem lehet társadalmi adakozásból remélni, aminek folytán ennek az összegnek kölcsönön utján való biztosítása látszik szükségesnek. Köztudomású ugyan, hogy a pénzintézetek eléggé nehéz körülmények között vannak, hogy kölcsönöket folyósítsanak, mégis meg vagyunk győződve, hogy

ők is lehetetlenségnek tartanák, hogy az akcióra szükséges összeg kölcsönképpen való folyósítása be ne következék.

Mennyi lesz a fejadag?

— Az ellátást illetően a terv az, hogy a háborús évek ellátási rendszerének analógiájára megállapítsák az életszükségleti cikkek ama minimális mennyisége, amelyet minden indokoltan reá utaltnak biztosítani kell. Ez a mennyiség minden két személyt tehát egy legszűkebb körű családot véve számításba. — havi fél kiló kockacukor, másfél kiló zsír, 5 kiló liszt, 8 kiló kenyérliszt, 3 kiló bab, 6 kiló burgonya, 1 kiló hagyma, továbbá két és fél mázsa tűzifa.

— Ezeknek az értéke ma körül 13 pengőre ruc. Eme két személy havi ellátása ellenében a meginduló közmunkák során hat napot kell dolgozni. Ha a család két személyűnél nagyobb akkor minden további két személy után vagy a családonak kell nyolc hat napot, vagy másik munkaképes családtagnak kell családióval együtt nyolc hat napot dolgozni. Munka teljesítése nélkül ezt az ellátást csak azok kaphatják, akik testi alkalmatlanságuk, vagy családi körülményeik miatt nem végezhetnek munkát.

Hétezer személy szorul ellátásra

— A munkanélküliek száma még nincsen pontosan megállapítva. Ezt a legközelebb meginduló összeírás fogja szolgáltatni. A múlt évi adatok és a népszámlálás eredményének figyelembe vételével egyelőre az van számításba véve, hogy mintegy hétezer személy ellátásával kell számolni. Ilyen módon minden két személy után egy munkát végző személyt számítva mintegy 3000—3500 személynek megfelelő beosztás szerinti munkához juttatás kell fogantatni. A fent előadottakat szemlélve tehát minden héten körülbelül 750 egyént kell megfelelő munkával ellátni. Ilyen módon minden két személy egyhavi ellátása után 6—6 nap ledolgozása be fog következni.

— Ezenkívül körülbelül 40—50 egyén a törvényhatósági utak kavicshorító anyagának előállítására körül lesz foglalkoztatva. Még 100—150 egyén — azok, akik erre részt vállaltak, részint általános foglalkozásuk révén legalkalmasabbak — az erdei fakitermelésnél kell, hogy részt vegyenek.

A hatenkint 750-es létszámú dolgozó csoportok földmunkánál fognak alkalmaztatni. A debreceni—nyíracskádi, debreceni—diószegi, debreceni—nagyföldi, debreceni—monostornályi törvényhatósági utakon végzendő földmunkánál és néhány kertésői ut rendezésénél kell dolgozniok. Előreláthatólag 120—150.000 köbméter földmunka elvégzése válik így lehetővé.

Felülvizsgálják az összeírottakat

— Az összeírás a város különböző helyein történő jelentkezéssel fog lefolyni. Az összeírás a múlt évihez képest külön felül fog vizsgálatni az igényvizsgáltság megállapítása szempontjából.

— Ha valamelyik családnál előfordul az, hogy egyik-másik családtag minimális összegű keresettel bír, ami azonban arra nem elég, hogy a család fenttartását biztosítsa, ellátásba csak anyai családtag fog részesülni.

amennyinek megélhetése a fentebb említett szükségletek értékét figyelembe véve, biztosítva nincs. Ugyanilyen módon fog intézkedés tétetni akkor is, ha a család minimális összegű ellátásban például nyugdíjban részesül.

Szelvényeket kapnak az ellátottak

— Az ellátásra szolgáló élelmiszer-cikkek szétosztása a kereskedelem útján történik. Előzetesen igyekszünk megállapodni a Fűszerkereskedők Egyesületével, a hentesek szakosztályával a kiosztást illetően és lehetőleg már az összeírásnál fel fog vétetni az ellátandók ama kívánsága, hogy a nekik járó élelmiszer-mennyiséget melyik, lakásához legközelebb fekvő üzletben kívánja igénybe venni. Az igénybevétel a jogosult által beszolgáltatandó szelvények ellenében történik.

— Ezeket felül, tekintve azt, hogy a biztosított földmunkák költsége egy hónapi ellátást véve alapul 750 személy foglalkoztatásával körül 200—210.000 pengő, a még rendelkezésre álló 45—50.000 pengő a munkaképtelenek ellátásán felül arra fog szolgálni, hogy a múlt évhez hasonlóan munkái otthonok nyitassanak, a gyermekek ruhajuttatásait, a váio ellátása biztosíttassék és kivételesen nagyon indokolt esetekben kisebb összegű pénzzeljárás is történhessék.

Ezt a megoldási tervet az értekezlet elfogadta s annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a kérdés a szükséges felhatalmazás kieszközölése végett a lehető legrövidebb idő alatt a közgyűlés elé terjesztessék.

Ismét a keresztényszocialista Miklas lett Ausztria elnöke

A szociáldemokrácia Renner vereséget szenvedett

Bécs, október 9.

Az osztrák nemzeti tanács és a szövetségstanács ma délelőtt tartotta együttes ülését, amelyen megválasztották az új szövetségi elnököt, Miklas, az eddigi elnök és Renner, az egykori szocialista kancellár volt a két jelölt. Összesen leadtak 203 szavazatot amelyből egy érvénytelen volt. Miklas 109, Renner 93 szavazatot kapott, tehát Miklas választották meg Ausztria elnökévé.

A választási eredményt Ausztria nacionalista polgársága kitörő örömmel fogadta s a volt elnök ismét

Tegnap hirdetésünkből értesült róla

ma láthatja, hallhatja

és személyesen győződhetik meg róla, hogy az évad legvidémből, legbájosabb filmoperettje:

Bécs a dalok városa

ha

ma eljön az URANIABA

E ő dások 7 és 9 órakor Rendes helyárak!

Ecetet ivott és meghalt egy másfél éves gyermek

Az anyát gondatlanságot nyolc napi fogházra ítélték

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Tragikus szerencsétlenség történt a múlt év szeptemberében a hajdunánási határban levő egyik tanya közelében. Máró Antal csikós a legelőn lakott az ősz folyamán a feleségével és hét gyermekével. Szeptember kilencedikén, amikor a jószágokkal volt elhagyva otthon a felesége az ebédet főzte és ehhez nagyobb mennyiségű ecetet használt el. Az ecetet üvegben még mintegy két deci ecet maradt s főzés közben Maróék másfél éves Zsófi nevű gyermeke egy óvatlan pillanatban beleivott az ecetbe, amely teljesen összemarta a torkát és a gégéjét. Máróné napokon keresztül gyógykezelte a kislányt, akin azonban napról-napra jobban mutatkoztak a mérgezés tünetei. Tejet ivott egy ideig, de azután már ezt sem bírta s az anyja ekkor az orvoshoz fordult, aki utasította hogy szállítsassa be a gyermeket a debreceni klinikára. Ez meg is történt, azonban a kislány ekkorra már annyira súlyos sérüléseket szenvedett az elhagyott mérgezési eset

következtében, hogy nem tudták segíteni és már nap múlva nagy kínok között kiszenvedett.

Máró Antalné ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás és a debreceni törvényszék dr. Jeney-tanácsa pénteken délelőtt büntetésnek mondotta ki a vádlót szerint Márónét, akit a törvényes az enyhítő körülményekre való tekintettel nyolc napi fogházbüntetésre ítélt, azonban az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Vagyonbukott Márton Gyula és Fia cég csődtömegébe leltározott s eddig még be nem hajtott követeléseket 1931. évi október hó 14-én délután 5 órakor Batthyány-utca 14. alatti ügyvédi irodámban árverésen eladom. Az árverési feltételek irodámban megtekinthetők.

Dr. Kovács Jenő ügyvéd, csődtömeggazdónok.

Hírek

1931. október 10. Szombat.

Prot.: Gedeon. Kath.: P. Ferenc.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth” Piac-utca 26. — „Reménység” Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Petőfi-lér. — „Csokonay” Mester-utca 43. — „Mályás király” Nyilastelep.

IDŐJÓSLÁS:

Rövid átmeneti zavar után az idő lazánban nyugodtabb lett. A hőmérséklet tegnap különösen a nyugati részekben süllyedt, az éjszaka pedig általánosan hűvösebb lett. Egyes helyeken jelentéktelen esők voltak.

Budapestben 9-én délben a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 773 milliméter.

Várható időjárás: Néhány napon át tolnyomóan derült idő, erősebb nappali felmelegedéssel. Az éjszék még hűvösek.

ISTENTISZTELETI REND

A református templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor Madar Zoltán, d. u. 5 órákor Magyar Bertalan. Kistemplomban d. e. 9 órákor Baja Mihály, d. u. 5 órákor Vallásos est. d. e. 11 órákor Kolozsvári K. L. Kossuth-utca d. e. 10 órákor dr. Diószeghy M. d. u. 5 órákor Madar Zoltán. Árpád tér 10 órákor Molnár Ferenc, 3 órákor Dékán Elek. Ispoltály 10 órákor Márki Kálmán, 5 órákor Szabó Gyula, Homokkert 10 órákor Kovács József, 3 órákor Szokodi Gy. th. Nyilastelep 3 órákor Kovács József. Csapókert 10 órákor Bárdi Ferenc th. 3 órákor Halász András, Bánk vitéz Szabó E. Hegyes, Elép Papp Imre. Egyek Sipos Imre. Ondód Kádár dülő fél 11 órákor Halász András, Hármashely 10 órákor Kalas Ferenc. Nyulás 10 órákor Murányi Árpád th. Tegláskert 3 órákor Benyhe Imre th. Sámsoni-uti iskola 4 órákor Bárdi Ferenc th. Kerekestelep 3 órákor Horváth Tiv. th. Walfakatelep 3 órákor Rápolthy Á. th.

A római katolikus templomban és iskolakápolnában:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Templomnyitás reggel 6 órákor. Misék, gyónatás, szentáldoztatás reggel 6 órától. Szentmise a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. 8 órákor piarista diákmise a Calasanzii Szent József reálgimnázium növendékei részére. Fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Szabó Imre káplán. 12 órákor prédikál Hanzély Lajos. Utolsó mise fél 1 órákor.

Délután szentolvasó és októberi ájtatosság. A szentbeszédet dr. Bencze Mátyás mondja.

A homokkerti iskolakápolnában délelőtt fél 10 órákor szentmise és prédikáció.

A csapókerti iskolakápolnában fél 10 órákor szentmise és prédikáció.

A nyilastelepi iskolakápolnában délelőtt fél 10 órákor szentmise és prédikáció.

A Szoboszlói-uti iskolakápolnában délelőtt fél 10 órákor szentbeszéd és prédikáció.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend: 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise szentbeszédrel, 9 órákor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére, 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órákor.

Pánik tört ki Bécsben a zugtőzsdések között az osztrák deviza rendelet miatt

Bécs, október 9. A devizarendelet első következményeként tegnap razziait rendeztek a valutaspekulánsok ellen. A gazdasági rendőrség erőlyesen fog fellépni a zugtőzsdékkel szemben. A tegnap kiadott rendelet megadja a rendőrségnek a lehetőséget, hogy a legszigorúbb

e-zközökkel járjon el. A kávéházakban, és egyéb helyiségekben, ahol a zugtőzsdék felütötték tanyájukat, tegnap este valóságos pánikszerű hangulat lett urrú. A zugárfolyamok hamarosan estek. Adollárt és több valutát az állandóan hanyatló árfolyam mellett nagy tömegekben dobták piacra.

Délután 3 órákor vesernye. Prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap, október 11-én délelőtt 10 órákor istentiszteletet tart és prédikál: Poputh Viktor h. lélkész. 9 órákor ifjúsági istentisztelet, tartja Labossa Lajos vallásánár.

— **Kormányzói elismerés egy hü komornyiknak.** A Kormányzó Maday Gábor hajdunánási születésű komornyiknak, aki 66 éve áll az Odeschalchi hercegi család szolgálatában, érdemei elismeréséül az V. osztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

— **Hajdu vármegyének megengedték a fával való tüzelést.** A kormány tudvalevőleg rendeletet adott ki, amely szerint a törvényhatósági hivatalokban csak hazai szénmel szabad futni. Hajdu vármegye alispánja kérte ennek a rendeletnek felfüggesztését, mert a széntüzelés a cserép kályhákak teljesen tönkre tette és azokat nem lehetne a jelenlegi viszonyok között újakkal pótolni. A kereskedelmi miniszter most megengedte, hogy a vármegye székházának hivatalait ebben az esztendőben hazai beszerzésű dorong fával fűlhessenek.

— **Ismét kerékpártolvajok garázdálkodnak a városban.** Tegnap délelőtt újabb három kerékpártolvás ügyében érkezett feljelentés a debreceni rendőrségre. Az első feljelentést Vércsi Ferenc, Gázgyár-utca 6. számú házban lakó kifutófiu tette meg. Az ő kerékpárjáról a dinamót lopta le a lakó. Sipos Bálintól a Simonffy-utca 1. számú bérház udvaráról. Baumann Jenő kereskedőtől pedig a Sámsoni-ut 11. számú házban levő üzlethelyiség elől lopták el a kerékpárokat. A lopások ügyében a rendőrség a nyomozást megindította.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos-utca 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaóra, 10—11-ig prédikáció, délután 6—7-ig evangelizálás, fél 8—9-ig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

— **Négyezeröttszáz rheumás hal meg évenként Amerikában.** Londonból jelentik: Amerikai biztosító társaságok kimutatása szerint a rheuma az Egyesült Államokban évi 4500 halálesetet, 7500.000 heti betegeskedést és összesen 205 millió dollár anyagi kárt okoz. Főként elmaradt munkabérekben.

— **Kultúrest az Iparos tanoncskolában.** A múlt vasárnapi nagyszerű kultur előadás után ismét kiűző műsrral lépnek október 11-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a közönség elé a leventék, az Iparos tanonc iskola tornatermében. A lelkes szereplők tudása és rátermettsége újabb sikert és még több hivat fog szerezni leventéinknek. A kultúrest műsora a következő: 1. Himmusz. Játsza a Levente Egyesület zenekara. 2. Magyar miatyánk. Irtá Gyulai diák. Szavolja Fekete János levente. 3. Falu és város. Tréfa. Személyek: Boris—Hencz Bózsike, Pepi—Bármay Béla levente. 4. Kunték. Előadja Várnay Béla levente. 5. Vig szavolat. Előadók: Szabó Gy. és Péli L. leventék. 6. Nyul. Bohózat 1 felvonásban. Személyek: Székér—Fekete János levente, Süveg—Várnay Béla levente, Süvegné—Hencz Bózsike, Szobaleány—Simon Farkas, Berger bácsi—Nagy Sándor levente, Horváth—Vékony István levente. Műsor után tánc Czégény Gyuszi és zenekara közkedvelt muzsikájára.

— **Polgármesterválasztás lesz Székesfehérváron.** Székesfehérvárról jelentik, hogy október 24-én hírdetnek járázatot a polgármesteri állásra és 18 nappal azután választják meg az új polgármestert. Eddig már öt jelölt van.

— **Cserkészcsapatot alakítottak a ceyloni leprások.** Londonból jelentik: Colomboban (Ceylon) a leprabetegek menedékhelyén cserkészcsapatot alakítottak, melybe a telepen ápott 30 leprabeteget fiu lépett be.

AZ ÓRA

Három hadifogoly üldögélt sikkáig egy orosz korecsmában. Az ágy fölött egy csinos óra függött, amely mindhármuknak feltűnt.

Mikor a korecsmát elhagyták, megszólalt a magyar:

— Szép óra volt. De sajnálom, hogy nem vehettem meg a muszkától, mivelhogy nincs pénzem.

— En azt sajnálom, hogy el nem csentem — jegyezte meg a tót.

A cseh erre röhögve huzta ki a muntli alól az órát. Ő már ellopta.

— **Kultur-délután az Iparoskörben.** A Debreceni Iparoskör vasárnap rendezi meg szokásos kultur-délutánját az Iparoskör dísztermében a következő műsrral: 1. Dr. Fazekas Sándor m. tanár előadása: Fontosabb ipari szembetűnések. 2. Hubay: Hullámzó Balaton. Előadja: Szendy Tihámér hegedűművész. 3. Műdalok. Előadja: Bakonyi Elvira urleány. Szavolat. Előadja: Fenyő Erzsébet urleány. 5. Grotteszk tánc. Előadja: 6. Göttermann: G-dur. Gordonka koncert. Előadja: Zsádón Béla 7. Viglétent. Előadja: Hangya Mária urleány és Petrá Ede. Zongorán kíséri: Forray István karnagy.

— **Betörték a Kandia-utcai fűszerkereskedésbe.** Csütörtökről péntekre virradó éjjel betörő járt Sztanó Sándor Kandia-utca 15. számú házban levő fűszerkereskedésben. A tettes a jellek szerint alkulesal hatolt be az üzlethelyiségbe, ahonnan, miután a pénztárt majdnem teljesen üresen találta, mindössze 4 pengő készpénzt és 4 üveg konyakot vitt el. A rendőrség a betörő kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— **Cserkészek Hungária és új kislejvénnyek a „Cserkészból”-ból leérkeztek Kulesár Imre és fiahoz.**

— **A KIE Fotó Klubja vasárnap reggel 8 órákor csoportos kirándulást rendez.** Azokat, akik érdeklődnek a fényképészet iránt, e kirándulásra igen gazdag tapasztalatokat szerezhetnek. Érdeklődőket szivesen látunk. Irány az Olajút. Gyülekezés a Meteor-mozi előtt. Vezetőség.

Szörmebundák kijavítását, átalakítását olcsón vállalom. Kész bundák, prémőrök nagyválasztékban KÖVÁRY szilicsmester. József kir. herceg-utca 3. szám.

— **Megnyit október 6-án „Jászai” hölgyfodrász szalon Széchenyi-u. 55.** Ondolálás, manikűr, hajmosás. Nagyon előnyös bérletrendszer.

— **A Máv Filharmónikusok négy bérleti hangversenye** Abrányi Emil vezénylete alatt november 8-án, január 10-én, március 6-án és május 8-án. Kiváló szólisták, változatos zenekari számok. Bérletjegyek ára 4, 8 és 12 pengő. Várlhatók Hegedűs és Sándornál. Fizethető havi részletekben is.

— **ELNÁSPÁGOLTAK EGY SZABADKÖMIVES VETERÁNT.** A körüti sajtó, mely „objektív” szelleme folytán az ellenség által megszállott területen is kolportázs-írogót sőt külön elbánást élvez. most büszkületen kiáltozik az oláh Vasgárda ellen, mert Henry Lafontaine-t, a hírlícut belgiumi szabadkőmives vezért elnászpágolták Bukarestben. A 78 éves, totyvakos páho'lyvén, vagy mint a baloldal összes címeit felsorolja: a belza szenátus elnöke, a brüsszeli egyetem nemzetközi jogi katedrájának tudós agg professzora, a Nobel-békedíj nyertesé” stb. stb. sétára indult a Bulvardul Elisbatan. És ekkor történt a megfenyítés... No, persze a körüti sajtó most nekivágat a dákóromániai diákoknak. Hogy így, ugy, ez egekbe kiáltó atrocitás, mely bosszúért ilhez a művelt Európához... Hiába kérem, a Henry Lafontaine nem mindennapi nagyság. Még a szabadkőmives Nobel-díjat is megkapta egvszer. Annak ellenére, hogy maga is malteros vezér. Megérdemli, hogy védelmezze a körüti sajtó. De mi volna akkor, ha Monsieur Lafontaine nem volna szabadkőmives, sőt talán belgiumi sem volna? Mondjuk egy szegény is székelyországi magyar, akit már tíz éve rudasnak dákórománéknak bockolnak akit, ha ugy fetszik, azvon is vernek, vagy hebertőnőznek: volna-e akkor a körüti sajtóban felháborodott tudósítás?...

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzések Harmati György bérés—Molnár Róza, Nagy Sándor fu.—Papp Erzsébet, Géder László fűszerkereskedőség—Nagy Ilona, Illyés István fu.—Nagy Róza, Radócz Gábor uradalmi gulyás—Kereszturi Julianna.

Születések: Nagy Gábor fam. fiu, Ferenc, Szendrei Sándor cipészemester fiu, Tibor, Dravecsli István ácssegéd fiu, Zoltán, Csuri János kőfaragóságsegéd leány, Erzsébet, Madar Béla kovácssegéd leány, Margit, Tokaji Lajos kömüvességű leány, Róza, Kovács Deszö kereskedőségű leány, Éva, László Imre npsz. leány, Vilma, Szilágyi János npsz. fiu, Sándor, Dr Szilágyi István ügyvéd fiu, István, 3 törvénytelen új szülött és 3 halvaszületés.

Halálozások: Özv. Schvalb Adolff Schwartzt Róza izr. 82 éves Deák Ferenc-utca 11, Kohutovics Antal rk. 85 éves, Hajnal-utca 11, Polgári Ilona ref. 2 éves Mikepércsi-ut 3. Özv. Balogh Istvánné B. Kallós Mária ref. 85 éves Veress-utca 10, Szántó Margit ref. 16 éves Piac-utca 70.

ÁRVERÉSI HIRDETmény.

Közölrre tesszem, hogy folyó és október hó 12-én (hétfőn) délután 3 órákor a Debreceni Autóforgalmi B.T. Hatvan-utca 52. szám alatti irodahelyiségében egy darab 51312. rendszámú és egy 11942. rendszámú 161 lóerős, hathengeres Chevrolet gyárj. két darab teherautó fizetésben késedelmes vevőkre és veszélyére kibővíjtöm mellett megartandó nyilvános árverésben 6500 pengő és illetve 5000 pengő kikürtási árban, de szükség esetén azon árban, a vételár és a teli illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében, a legjobbet igénytőnek el fogják adni.

Bánatpénzül mindkét autó árának 10—10 századéka árverés megkezdésekor kezámhez leendő kész.

Elárverezendő teherautók megtekinthetők az árverés színhelyén bármikor és üzleti órák alatt.

Debrecen, 1931. évi október hó 2.

vitéz dr. László Béla sk.
Dr. Liptner Sándor debreceni kjr. közjegyzőnek a debreceni kjr. közjegyzői kamara 495—1927. számú rendeltvényével kijelölt helyettese.

140x8
11.20
737x8
10.96
1931

Színház Mozi

MŰSOR:

Október 10. szombat este: Mosolyország.
 Október 11. Vasárnap délután: Meddig fogsz szeretni?
 Október 11. Vasárnap este: Mosolyország.

Lehár Ferenc távirata a debreceni színháznak

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
 A „Mosoly ország” bemutatója a kalmárból a daliáték világhírű szerzője. Lehár Ferenc a következő táviratot küldötte Kardoss Géza színházvezetőnek és társulatának:

„Szívvel köszönöm Önnek, kedves igazgató és az egész színházvezetőnek, hogy Mosolyországot Debrecenben diadalra vezette. Szeretettel üdvözlök Lehár Ferenc.”

A nagy zeneszerző gratulációja szépen elismerés azon a megkezdett úton, mely a Mosoly ország bemutatásával egy magasabbrendű színház-kultúra íövét ígéri Debrecenben.

Mozik műsora.

Szombat, okt. 10. Vigaszínházban a hétköznap 5 órás előadás mérsékelt helyárrakkal.

Vigaszínház 5-7 és 9 óra	A házasság iskolája Gerda Maurus és Mindszenty Tiborral
Urania 7 és 9 óra	Bécs, a dalok városa Charlotte Ander és Siegfried Arno-val.
Apolló 7 és 9 óra	A kigyószemű rém világatrakéció 20 felvonásban

METEOR-MOZI:

Szombaton és vasárnap, 2 napig: „Péntek 13”. Paramount filmgyár vizuális attrakciója. Főszerepben Raymond Griffith. Megelőzi: „Chang” dzsungeldráma 8 felvonásban. Előadások: szombaton 6 és 8 órakor félhelyárrakkal. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. — Csak délután 3 órakor félhelyárrakkal!

SPORT

Hungária—Budai „11”

mérkőzést minimális gólaránnyal, gyenge játék után 2:1 arányban a Hungária nyerte. E mérkőzés után az I. ligabajnoki tabella így alakult:

1. Ujpest	3	3	—	14	6
2. Ferencváros	3	3	—	20	6
3. Hungária	4	3	—	1	9.6
4. Booskai	4	3	—	1	9.9
5. Nemzeti	4	2	1	1	6.6
6. Somogy	4	2	—	2	5.7
7. Kispest	4	1	1	2	7.8
8. Budai „11”	5	1	1	3	7.14
9. Attila	5	1	1	3	4.11
10. III. ker. FC.	3	1	—	2	4.8
11. Vasas	3	1	—	2	4.9
12. Sabaria	4	—	—	4	8.8

Nemzeti—Vasas

ma délután ligabajnoki mérkőzés játszik Budapesten.

Kerületi staféta bajnoki verseny

A MASZ keleti kerülete vasárnap délután 11 órai kezdettel rendezte meg az egyetemi sporttelepen a kerület 1931. évi ifjúsági és szenior staféta bajnoki versenyt, néhány egyéni számmal kiegészítve.

Ifjúsági számok: 4x100 4x400 és

4x1500 m-es stafétafutás, 3000 m-es síkfutás, ötös csapatverseny, azonkívül magasugrás helyből, távolugrás helyből, rud- és hármugrás, súlylökés és diszkoszvetés.

Szenior számok: 4x100, 4x400 és 4x1500 m-es stafétafutás, 5000 m-es síkfutás, ötös csapatverseny, azonkívül magasugrás helyből, távolugrás helyből.

KÖZGAZDASÁG

Ellanyhult a terménytözsde

Tegnap tudvalevően lényegesen emelkedtek a gabonárak, mert biztak abban, hogy különböző valutáris könnyítések révén rövidesen megindulhat Ausztriába az élénkibb gabonakivitel. Közben azonban Ausztriában élelbeltek azok az új devizarendelekek, amelyek ismét nagyban megnehezítik az Ausztriába való gabonaszállítást. Ennek következtében a gabonátözsde minimumális volt ma a vételkedv. A készáruvásárlás valamennyi cikk ára változatlan maradt ugyan, ellenben a határidőpiacokon lebonyolítások történtek. Ennek nyomán a márciusi és decemberi buza 20—24, a márciusi rozs 20 fillérrel olcsóbbodott. A májusi tengerinél 15 fillér az áresőkkenés. A lisztárakat a gabonáraknak az elmúlt napokban keletkezett áremelkedésével kapcsolatban 60 fillérrel felémelték a málmok.

Határidőzset. Buza: december 9.90, 97, 90, 80, 74, 62, zárlat 9.60—62, március 11.07, 0.5, 15, 10.76, 73, 74, 73, zárlat 10.80—82.

Rozs: március 11.15, 16, 01, 10.75, 85, zárlat 10.83—85.
 Tengeri: május 12.93, 13.00, 12.95, 80, 75, zárlat 12.75—80

Készáruzset. Buza: tisztai 77 kg 8.60—8.80, 78 kg 8.75—8.95, 79 kg 8.90—9.10, 80 kg 8.95—9.20, fésőtisztai, te jermegyei, dunántúli, borsai, pesti, vidéki 77 kg, 8.35—8.50, 78 kg 8.50—8.65, 79 kg 8.65—8.80, 80 kg 8.75—8.85.

Rozs: pesti 8.90—9.00, egyéb rozs 8.90—9.00, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, felv. sörárpa 18.00—20.00, egyéb sörárpa 16.50—17.75, zab I. 18.00—18.50, zab II. 17.80—18.90, egyéb tengeri 15.80—16.00, korpa 10.00—10.25, 8-as liszt 13.30—13.50, repce —, köles 15.00—16.00, lucerna 70.00—82.00, lóhere ar. 125—135, szöszös búkkönyv 27—27.50, lenmag I. 21.50—22, lenmag II. 21.00—21.50, kék mák 65—66, Vikt. borsó 20—25, expr. borsó 16—18, feherbab 17.50—18.50, fűrjhab 26—28, lenese, kis 20—23, lenese, nagy 30—33.

Lisztzset. A budapesti és vidéki kis- és nagymalmok árjegyzése: Osg 37.10—37.60, Og 36.60—37.10, 2-es 35.60—36.10, 4-es 33.60—34.10, 6-os 32.10—32.60, rozs 0-ás 34.00—34.50, rozs 1-es 33.00—33.50.

Valutárfolyamok:

Angol font 20.95—21.45, Belga 79.15—80.15, Cseh korona 16.84—16.93, Dán korona —, Dinár 10.07—10.17, Dollár 571.75—575.75, Francia frank 22.60—22.90, Hollandi forint 229.20—231.00, Lengyel zloty 63.40—64.20, Lei 3.39—3.49, Léva 4.08—4.20, Lira 28.75—29.55, Német márka 135.00—136.00, Norvég korona —, Osztrák schilling —, Svájci frank 111.40—112.40, Svéd korona —.

Vásárok jegyzéke

Október 10-én: Besenyszög, Majs. Páka, Pellerd. Állatvásár: Elek (a vásár megtartása bizonytalan), Hódmezővásárhely.

Október 11-én: Jászdózsza, Kiskunfélegyháza (sertésvásár nines), Tiszaföldvár. Kirakodóvásár: Elek, Hódmezővásárhely. Állatvásár: Kiskunlacháza.

Október 12-én: Ape, Bába, Déványa, Gyömrő, Győr, Jászlaszószentgyörgy, Katymár, Körmen, Kúrd

(sertésvásár nines), Lepsény (sertésvásár nines), Mezőcsát, Mohács, Nagybajom (sertésvásár nines), Nagydorog, Nagykőrös, Nágocs (sertésvásár nines), Noszlop (sertésvásár nines), Ozora (sertésvásár nines), Rakaca, Rácalmás, Sajószentpéter, Sárkeresztúr, Sellye, Szulok (sertésvásár nines). Tápiószéle, Tiszánána, Tura, Vác, Kirakodóvásár: Kiskunlacháza, Nagymaros, Hódmezővásárhely.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Kézizálogal leköltött különféle ingóságok, ugymint arany- és ezüstnemek, értékpapírok f. hó 14-én, szerdán délután 5 órakor Sas-u. 4. sz. a. dr. Galánffy János kir. közjegyző közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen a K. T. 305. és 306. §§-ai alapján elővezetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreceni Újságban és a Debreceni Független Újságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közlünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 1—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

AROMAS, zamatos kávé Király üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11.

Jómegejelenű intelligens fiatal özvegyember, külsőleg is szimpatikus, független urnó ismerettségét keresi. „Szakember” jellegre. 782

Házasság

Jó családból való intelligens izraelita férfit keres, aki egy üzletet is tudna vezetni, benősülhet. „Szakember” jellegre. 701

Betöltendő állás nőknek

Nyugdíjas özvegyasszony trafikengedéllyel — nyugdíjas özvegy lársnöt keres közreműködéssel, kétfézer pengővel. — Cím a kiadóhivatalban. 3508

Bejáróleány felvétetik. Ugyanott eperpalánt és tengerikőrő eladó. Széchenyi-ut 16. 3847

Főzni tudó bejárónőt keresek október 15-re. — Piac-utca 9. trafik. 3527

Bejárónőt felveszek. Csetete-utca 4. 800

Fehérnemű varrónőt, gyakorlott erőt, háznál varráshoz keresek. Zöldfa-utca 15. 807

Betöltendő állás férfiaknak

Kifutó fiú, vagy leány felvétetik. Cím a kiadóban. A

Takarmányhiány részes lucerna kaszálásra jelentkezhet. — Csapó-utca 19. sz., házmesternél. Ella burgonya, liba eladó. 744

Fűtőt keresek október 15-re József kir. herceg-utca 15. sz. 45. 797

Allást kereső nők

Ereftésgizett urileány, perfekt irodai munkaadó, könyvelésben és pénztárkezelésben jártas, gép- és gyorsírásához is ért. állást keres. Cím a kiadóban. 3480

Jó családból való megbízható izraelita lány kiszolgálónői állást keres helyben, — vagy vidéken, hol a háztartásban is segédkezne, esetleg két gyermek mellé nevelőnőnek is elmenne. Cím a kiadóban. 795

Allást kereső férfiak

Mérlegképes könyvelő vagyok, aki bármilyen szerény irodai állásba elhelyez, félhavi fizetésemmel honorálom. Cím: Schirf. Percses-utca 2. 3474

Butorozott szoba

Csinosan butorozott különbejárú, világos utcai szoba, egy-két személy részére fürdőszoba- és zongora használattal kiadó. Hatvan u. 1., II. emelet 17. 648

Különbejárú utcai butorozott szoba. Déri muzeum közelében kiadó. Cserepes-u. 6. sz. 1062

Különbejárú napos fekvésű kellemes szoba butorozva, esetleg ellátással kiadó. Szent Anna 58. 3550

Különbejárú jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 15., emelet. 798

Csinosan butorozott különbejárú szoba kiadó. — József kir. herceg-utca 35., II. 799

Utcai szoba, csinosan butorozva, azonnal kiadó. Széchenyi-utca 27. sz. 806

Kiadó lakás

Kétszoba, konyha, spájz kiadó. Boldogfalva-utca 6. sz. 2031

4 szobás komfortos lakás november 1-re kiadó 16-kai u. 6. 3511

5 szobás másodemeleti lakás azonnal kiadó. Piac-utca 68.

Egy szoba, konyha, nyári-konyha és kamra 15-re kiadó. Korponay-u. 5. sz. A

Kiadó kétszobás udvari lakás, mellékhelyiségekkel november 1-re. Rothermere-u. 23. sz. 3531

Központon szoba, konyhas lakás november egyre kiadó. Meszena-u. 2. 3533

Modern egyszobás lakás november 1-ére kiadó. Timár-utca 38. szám. 3540

Kétszobás fürdőszobás lakás butorozva május 1-ig azonnal kiadó. Ertekezni Sas-utca 1. sz. Rörizlet. 795

Kiadó
2 szobás modern garzon lakás. Péterfia 46. 3477

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel olcsón kiadó. Szentanna 64., kereszt-épület. 3549

Gyönyörű
háromszobás, fürdőszobás lakás egész udvarral olcsón kiadó. — Bercsényi-u. 12. 3918

Kiadó
15-re egy udvarra nyíló tágas szoba. Árpádtér 37. 3544

Háromszobás
fürdőszobás komplett, modern lakás novemberi kiadó. Simonffy-utca 40. 803

Két
utcai szoba mindenellátva, 1-re kiadó. Baross-u. 9. Értekezni Tótkai-u. 6. 3552

Kiadó
földszintes utcai lakás. 6 szoba, fürdőszoba, jelenleg orvos lakja régen. 1932. május 1-re. Deák Ferenc-u. 10. — Megtekinthető 3-5 között. 794

Ajánlat

KIRALY
kávét mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. szám.

Szemüvegek,



hőmérők, látzerek legolcsóbban Paulo vésnök bélyegzőkészítő és lát szerkeszkedőnél, Batthyány u. 22. 3847

Titkárja
házának gazdaságának gondnoká lennék. Lakás ellenében. Levelet a kiadóba „Titkár” jellegre kérek. 3537

Óriás
szemű oltott pöszmété és glyinea eladó. Domokos Lajos 24. 3507

Bírsalma
kapható Ispóty-u. 13. A

Háztulajdonos urak!
Hasznavehetetlen kutyáikban ne hagyják a csöveket elértéktelenedni. — kiszédtem oly feltétellel, hogy nem kerül egy fillérjükbe sem. Pálffy János, Varga-utca 12. 3519

Takarítónő
irodába a reggeli órára keresek, ki a parikkéfélshez ért. Cim a kiadóban, A

Ma
és minden szombat este nagy hurka-estély. Kérem a szives pártfogást. Mezey György vendéglős, Eötvös-u. 91. szám. 808

Ebédkoszt
kihordásra kapható. — Butorozott szoba kiadó. Püspöki palota, földszint 21. 3553

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelyiség
utcai és udvari is kiadó Ferenc József ut (Piac-utca) 70 szám alatt. — Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 516

Üzlethelyiség
Hatvan-utca legforgalmasabb részén (33 sz.) azonnal kiadó. Értekezni Weisz. Vargakert. Telefon 10-55 736

10 méter
hosszu műhely Bethlen-u. 1. szám alatt kiadó. 3506

Kis üzlethelyiség
Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó. — Felvilágosít Batthyány-u. 14. sz. ügyvédi iroda 3517

Jól
ővedelmező iparvállalat teljes felszereléssel eladó, vagy bérbeadó. Cim a kiadóban 770

Kiadó
a Debreceni Újság kiadóhivatalának a földszinti helyiségekre való kálózésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takaréknépzőintézetnél. 1923

Utcái
földszintes 1, vagy 2 nagy terem, előszobával, esetleg nagy raktárhelyiségekkel kiadó. Iparüzemnek — nagy, modern helyiségek kiadók. Deák Ferenc-utca 6. Értekezni délután 4-8. 741

Utcái
földszintes 1, vagy 2 nagy terem, előszobával, esetleg nagy raktárhelyiségekkel kiadó. Iparüzemnek nagy, modern helyiségek kiadók. Deák Ferenc-utca 6. Értekezni délután 4-5-ig. 741

Lakás és szoba kereslet

Négy,
vagy ötszobás lakást keresek. Lehet esetleg külterületen is, nov. 1-re. „Katona” feligére. 3555

Aranykoporsó

Írta: MARSCHALKÓ LAJOS

11. Murza, aki akkoriban 16 éves gyerek lehetett, mihamar jóbarátságot kötött velem. Nogai khán a viszonyokhoz képest fényűzően berendezett külön sátrat bocsátott rendelkezésemre és kijelentette, hogy vendégének tekint mindenkor. A többiek is úgy kerültek belé a nagy nomád táborba, mint valami szerető, meleg családba. Nogai khán mondta először, hogy a régi legendák szerint talán testvérek is volnánk. A bakhsik, a pusztai igricek ma is énekelnek még téli estéken csodálatos dalokat a régi testvérekről, akik elmentek messzemeszre Napnyugat felé. Murza khán pedig azt állította, hogy az ő népük is a Dahurok közül való és a legendáik szerint mi, magyarok is Dahurok lennénk.

A fiatal Murza általában rendkívüli érdeklődést tanúsított minden iránt, amit Nyugatról, meg az otthonvalókról beszéltem neki. Kigyuladt szemmel hallgatta, ha olykor Magyarországra fordult a szó, kívülről tudta a magyar mondákat, ismerte a történelem egy-egy fontosabb fejezetét, sőt mi több, csodálatos gyorsan megtanulta a nyelvünket is.

En pedig soha olyan boldog nem voltam, mint idekint a végtelen pusztán, az egyszerű nomádok között. Reggelként mikor Murzával végignyargaltunk a steppén, sorba jártuk a nyájukat, méneseket, ettünk a pászorok göréből, ittunk a kimszükéből, úgy éreztem, hogy végleg kiesett belőlem minden, ami Nyugat, mind ami Európa. Hát még télen, mikor megkezdődött a farkasvadászat, s Nogai khán legényei 10-20 kilométerre löhátan nyargaltak a pusztai csikasz nyomán. Feledhetetlen szép napok voltak azok Gábor!

Nyári estéken a yorták körül összegyűltek az emberek. Meglobbant a pusztai tűz és égő szemű férfiak, lányok néztek a lángba, hallgatták a mesemondókat, a bakhsik elnyújtott enekét.

Kint a nomád tanyák szélén, csillagos éjszakai éjszakák alatt ilyenkor jött a legény a szerelmeséhez. Ilyenkor találtál összebujt szerelmes párokat, akik furcsa, rimes beszédben suttogták vallomásukat. Ilyenkor szólt meg a girdsek, meg a két huru dutara, viharzott fel a szilaj tánc a nagy tűzek körül.

Es ilyenkor, éjszakánként jöttek Nogai khán udvarába titkos tanácskozásra a vének. A mi jó öreg tatár gazdánk, aki irtózatosan gazdag ember volt, — mint már említettem, — hét határon túl is roppant tekintélyt szerzett. Városi tatár kereskedők, mongol lámák, tibeti zarándokok, jámbor mollahok jöttek-mentek a portáján. Néha idegen khánok nyargaltak be hozzá fényes kísérettel. Olyankor napokig tartott az eszem-izsom és éjszakákon keresztül folytak a tanácskozások. Miről beszéltek, miről suttogtak ilyenkor? — Nem akartam megfejtetni. Néha ugyan feltűnt, hogy ezek az idegen vendégek, még az ősegebbek is, csodálatos, mely alázattal lajzolták meg az ifjú Murza khán előtt és átszelleműt arccal néztek erre a gyerekre a messzetöldről jött papok, törzstők, tatár hercegek.

Egyetlen egyszer kérdeztem meg Murzát, hogy mit keres itt ez a sok idegen vendég. — Ilyen azonban csak annyit mondott rá: — Politika! Olyan, amit nálatok is csinálnak Európában.

Két évig telt így az idő Nogai khán udvarában. Két év alatt én valóságos tatár lettem már. Murza viszont megtanult magyarul, beleszokott a betűvetés mesteriségébe. Tudott jól lovagolni, célba löni, mi több, még az olasz vívó iskolát is végig csináltam vele.

A háborút, a világot, Európát elfeledtük itt, ahova nagyrítván jött egy-egy lovasküldönc, fél évben egyszer került ki az Izvestijja egy-egy megrogyolt száma. Legtöbbször bele se néztünk. Engem már nem érdekelt semmi, ami odakint történik. Azt forgattam a fejemben, hogy ha vége tesz is a háborúnak, egyszer még haza jövök az itthonvalókhöz, azután végleg visszamegyek. Ki a pusztára!

(Folytatjuk.)

Kereslet

Megvételre
keresek Debrecen környékén, lehetőleg köves ut és állomáshoz közel jó minőségű, sima felületű, barna homokbri tokot, ca 30 kat. holdat, mely lakó- és melléképületekkel el van látva. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 2193

Kölesön
keresek 8 ezer pengő ingatlanra, első helyen betáblázásra. Ajánlatot „Nyolcezer” jellegre a kiadóba kérek. 3522

Kis
takaréktűzhely megvételre. Piac-u. 70., udvarban. A

Hordót
hasznokölcsönre keresek. Mustot, új és óbort eladok. Bocskaykert. Dr. Lengyel. 3536

„Antonia”
szindarabot tartalmazó Színházi Élet megvételre kerestetik. — Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában A

Vajjigynököket
keresünk. Alföldi Tejüzemi Szövetkezet. — Széchenyi-u. 48. szám. 801

Rádió

Hangszóró
dynamikust 120 pengőért, négy és nyolcpólusu, legujabb szerkezetű hangszórót gyönyörű mély hangszínezettel már 25 pengőtől árusít Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac 42., Pantonia-udvar.

Oktatás

Lakásért
tanítást vállalt perfekt német tanárjelölt. — Cim a kiadóban. 1055

Élelmiszer, ital

Ó fajbor
10 liter vételnél 50 fillér. Arany János 30 3509

Eladó föld

Tanyás ingatlan
2 kat. hold a Diószobán mentén a 6-os úton németnél 4 hold ószi vesszel kedvező áron eladásra feltehetőleg eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 197

Nagyszerű
házhelyek a Hősök emlékműve mellett felépített villák szomszédságában eladók. Sas-u. 4. I emelet 5. sz. 3554

Gál dűlőben
30 hold fekete föld kétszázötven pengőjéért eladó. Kút-u. 102. 3551

Eladó ingóság

Zongora.
keresztthurosz, rövid, bérbeadó. 20 kötetes Révai Nagy Lexikon eladó. Varga-utca 6. 3538

Alig
használt férfiföltöny, térdnadrág, csikos szalonnadrág, szarvasbőr vadász mellény jutányosan eladók. Piac-utca 44., ajtó 5. 1066

Zongora.
jókarban levő, Stahl-féle, eladó. Timár-utca 52. 803

Hallás szőnyeg.
7,5x5,5 m., jókarban levő, bordó színű eladó. Fűvészkeret-utca 14. — emelet. V

Autó

motor, kerékpár

Eladó
kiváló állapotban levő, hat hengeres Auburn gyártmányú négyüléses csukott, személyautó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 4097

Butorok

Teljes

hálószoba, szép könyvszekrény teljes üveggel teli női- és férfikabátok, könyvtárvány, — szép női íróasztal, mahagoni íróasztal, többféle női kelegyek eladó. Kossuth-u. 29. 3543

Szép

ebédlőberendezés és világkiállításra remekbe készült intarzia butorok olcsón eladók. — Piac-u. 44., ajtó 5. 1059

Elsőrangú

lőmör, szép hálószoba azonnal, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 802

Eladó ilatok

Emdeni
fajliba van eladó. — Mester-utca 29. 2311

Különféle

Fekete
agárkutyu találtatott. Átvehető Ondód, Piac dűlő 54. 1061

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. Felső kiadó: Dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. — Nyomdavezető: VARGA ENDRE